
Punto n. 9

INTERPELLANZA PRESENTATA  DALLA  CONSIGLIERA  LANCIONI  CLAUDIA  DEL
GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE, AD OGGETTO: NOMINA DELL’AVV.
MATTEO MARASCA COME MEMBRO DESIGNATO DAL COMUNE DI JESI NEL CDA
DELL’ASP AMBITO 9

PRESO ATTO CHE:

- l’ASP Ambito 9 è una azienda di servizi alla persona che si occupa della gestione di
funzioni socio-assistenziali, socio-sanitarie e, più in generale, della gestione dei servizi alla
persona a prevalente carattere sociale;

-  recentemente  il  Sindaco  Massimo  Bacci  ha  individuato  nella  figura  dell’Avv.  Matteo
Marasca  il  successore  del  Presidente  uscente,  nonché  membro  precedentemente
designato dal Comune di Jesi, Sergio Mosconi all’interno del CdA dell’azienda di servizi
alla persona ASP Ambito 9;

- successivamente alla nomina, il 28 Maggio 2020 come da consuetudine -è consuetudine,
infatti, che all’interno del Cda all’incarico di presidente sia il componente espressione del
Comune maggiore per dimensioni e capofila-, l’Avv. Marasca è stato eletto Presidente;

DATO CHE all’atto dell’individuazione del precedente membro jesino del CdA -che poi ne
sarebbe diventato Presidente-, Sergio Mosconi, il Sindaco Bacci motivò la sua scelta con il
fatto che il designato fosse una persona di grandi capacità, con significative esperienze
amministrative1;

DATO ALTRESÌ CHE tre membri su 5 dell’appena nominato Consiglio di Amministrazione
(Cingolani, Coppari e Testadiferro) sono riconferme del vecchio CdA;

CONSIDERATO CHE l’ASP Ambito 9 gestisce una categoria di servizi rivolti alle persone
più deboli, della popolazione come gli anziani, i diversamente abili, i minori e le famiglie in
marginalità sociale ed economica. Necessita, quindi, non solo capacità “amministrative”
ma anche una profonda sensibilità e conoscenza del settore di intervento;

TUTTO QUESTO PREMESSO

si chiede di conoscere con quali modalità e criteri, anche basati sull’esperienza e
specifiche conoscenze nell’ambito socio-sanitario è stato scelto l’Avv. Marasca.

1 https://www.leggopassword.it/sergio-mosconi-e-il-nuovo-presidente-asp-ambito-9/


